

各地助力复工复产复学



确山县持续开展 卫生监督检查

本报讯(记者丁宏伟 通讯员霍纯玉)根据确山县疫情防控指挥部《关于统筹推进疫情防控期间各类经营门店复工复产的通知》要求,确山县卫生计生监督所组织执法人员对全县已复工复产的理发店开展全面监督检查(如图)。

卫生监督员对已复工复产门店明确责任及物资储备、严格场所员工管理、加强开展员工健康教育、加强监督管理、减少人员聚集、加强信息上报等方面开展监督检查。要求各复工复产店务必提高疫情防控意识,严格做好场所通风、消毒、工作人员和顾客信息登记、体温检测等工作,实行顾客预约理发,安排错时理发,减少人员聚集,合理安排进店人员间距,付款时尽量通过微信、支付宝等非接触式的方式进行。

郾城区扎实开展 校园疫情防控工作



本报讯(记者王明杰 通讯员邢文杰)记者从漯河市了解到,为全力以赴做好郾城区高三、初三开学前疫情防控工作,防止疫情向校园蔓延,3月23日~25日,漯河市郾城区卫生健康委联合区教育局、卫生监督、疾控中心等部门成立两个督导组,对新冠肺炎疫情防控和高三、初三开学复课准备工作进行现场指导,督促落实疫情防控措施,保障广大师生生命健康安全。

督导组通过现场查看、查阅资料、情景模拟等方式,检查学校开学前应急预案和工作方案等防控措施落实情况,对师生健康状况、活动轨迹的摸排、教室寝室通风消毒、进出人员管控、防疫物资准备、临时隔离室设置、教职工培训、学校生活饮用水卫生等方面进行全方位指导(如图)。

据介绍,此次督导中仍发现部分问题,如隔离室设置不规范,个人防护意识不强,消毒制度落实不完善等。针对发现的问题,督导组当场下达指导意见,郾城区卫生健康委要求限期整改。

郾城区卫生健康委副主任吕珂说,新冠肺炎疫情防控形势依然严峻,要严格落实疫情防控主体责任,对学生宿舍、食堂、教室、卫生间等重点区域和场所要规范消毒,科学防疫,做好防疫物资储备工作,要提高学校对新冠肺炎疫情防控工作的认识。

下一步,郾城区卫生健康委将进一步加强与区教育局的联合,加大对学校疫情防控工作检查和指导力度。

博爱县携手抗疫护卫健康

本报讯(记者王正勤 通讯员原欣)日前,博爱县卫生计生监督所联合博爱县检察院、博爱县教体局、博爱县疾病预防控制中心,对辖区即将开学的中小学新冠肺炎疫情防控工作进行监督检查。

博爱县卫生计生监督所抽调2名监督员、2名协管员、车辆1台,联合检察院、教体局、疾控中心对辖区内的中小学新冠肺炎疫情防控工作进行现场监督检查(如图)。通过对博爱县一中、县二中2个学校的检查,工作人员发现,校领导高度重视,

严格按照要求,准备了充足的洗手液、消毒剂、口罩、手套、酒精、体温计、紫外线灯等相关疫情防控物资;按要求制定了传染病应急处置工作预案、因病缺课追查登记制度、晨午检制度等各项制度;分工明确,责任到人,严格做好消毒记录;在校内设置隔离室,对教室、办公场所每日通风,确保学生复课后能在健康卫生的环境里生活、学习。

此次现场卫生监督检查,强化了学校领导的责任意识,确保师生在复课后能认真做好个人防护。



林州市做好企业复工复产督导检查

本报讯(记者张治平 通讯员晋国)为贯彻落实省、市新冠肺炎疫情防控工作要求,有序推进企业复工复产,巩固疫情防控工作成果,3月1日~20日,林州市卫生计生监督所对鼎盛镁业有限公司、海南制药厂有限公司、安阳市天瑞车桥有限公司、高晶铝业有限公司等32家复工复产企业进行了监督

检查。该所重点对企业疫情防控应急预案、厂区消毒情况、“双测温两报告”实施情况、健康状况“一人一档”管理、防护物资储备情况、健康宣教、临时隔离点设置情况等方面进行督导检查。通过检查发现,各复工复产企业防疫意识较强,均成立了疫情防控工作领导小组,制定了防控工

作方案及应急预案,做好了防疫物资储备,对复工人员进行了分类排查和岗前培训,整体防控工作推进有力。

下一步,该所将严格按照省、市关于服务指导复工复产企业的要求,强化服务、科学指导,确保各项防控措施落地见效,帮助企业有序安全复工复产。



近日,濮阳市新冠肺炎疫情防控工作指挥部市场组组长、市场监督管理局局长管红光,带领濮阳市卫生计生监督局、市场监督管理局、商务局,对濮阳市复工复产情况进行了监督检查。

检查组先后来到濮阳市如家快捷酒店、濮阳市红绣球大酒店、中国兰州拉面、铁锅大骨头饭店等多家经营单位,实地察看体温检测点、电梯按键、门把手等公共物品消毒情况以及疫情防控措施。

陈述明 任广秋/摄

安阳市卫生计生监督局 持续对医疗机构 开展监督巡查



本报讯(记者张治平 通讯员张俊平)为进一步落实医疗机构预检分诊制度,加强院内管理,阻断病原体在医疗机构内传播,保障人民群众身体健康和生命安全,2月21日以来,安阳市卫生计生监督局组成专班,坚持对市直管16家医疗机构落实情况开展日监督巡查,并严格实行日报告制度(如图)。截至目前,该局共派出卫生监督人员210余人次,出动车辆70余台次,检查单位560户次,提出监督意见20余条。

从检查情况看,各医疗机构均能认真落实医疗机构预检分诊制度,严格按照相关的技术规范加强感染控制及院内管理,均在门岗处、预检分诊处、门诊部、住院部设置体温测量点,进入医院按要求进行实名登记,出示身份证或医保卡后方可进入“疫”线,实践人民“健康卫士”的初心誓言……

目前,疫情防控形势积极向上。王东彬,作为一名普通的卫生监督员,头顶国徽,继续奋战在“疫”线,实践人民“健康卫士”的初心誓言……

陪护人员发放陪护证,严格实行一人一陪护制度。对探视人员发放探视证,每周一、周三、周五15时~19时方可探视。同时对消毒产品索证索票情况及医疗废物、医源性废水处置情况进行了监督巡查,各医疗机构均能够做到规范处置,医源性污水处置设施运转正常,有加药记录及自检记录。抽查手术室场所,发现物品消毒记录及人员手消毒记录齐全,通过监督巡查,进一步完善了各医疗机构感染控制及院内管理制度体系,确保了文件精神落地有效。

该局相关负责人表示,下一步,将把对医疗机构持续开展监督巡查作为工作重点,不放松、严坚守,在确保医疗机构各项疫情防控措施落实、落地、落地的同时,助力各医疗机构恢复正常医疗秩序,为全市人民提供安全放心的就医环境。

践行“健康卫士”的使命担当

本报记者 侯少飞

抗击疫情,是一场全民的战斗!逆行者的行列中,除了众多白衣战士,还有这样一支身着藏蓝制服的卫生监督员。王东彬是周口市卫生计生监督局传染病防治科卫生监督员、公共卫生主治医师,从春节前夕至今,始终坚守在工作岗位上,用实际行动践行“健康卫士”的使命。

王东彬作为有着20余年基层工作经验的传染病防治卫生监督员,承担过“非典”、H7N9禽流感等多个重大传染病疫情防控监督任务,但此次新冠肺炎疫情还是让他感到压力巨大,方案制定、检查总结、数据汇总、表格设计,他都要亲力亲为。对每一个被监督单位,他都细心指导、

耐心答疑解惑;对中央空调的使用、消毒剂浓度配比、台面消毒、防护用品使用、医疗废物分类收集等,他提出了许多合理化建议。

新年伊始,新冠肺炎疫情发生,形势严峻。按照《周口市卫生计生监督局防控新型冠状病毒感染肺炎卫生监督检查工作方案》要求,逐家逐户要求辖区隔离病区、发热门诊、预检分诊点……持续对辖区范围内医疗机构进行了3轮以上的监督检查。重点监督检查预检分诊、消毒产品使用、转运车消毒、疫情报告、医疗废物处置、医护人员防护等情况,通过全面检查,确保了辖区医疗机构全覆盖零死角,进一步摸

清了监督单位底数,宣传了疫情防控法律法规,提高了被监督单位依法行医、科学防控的意识。

为切断疫情传播途径,有效控制疫情发展,自2月1日起,按照河南省卫生健康委下发的《关于规范新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间口腔诊疗工作的通知》要求,逐家逐户要求辖区范围口腔门诊部、诊所全面停诊。同时举一反三,对区域内眼科、耳鼻喉科也进行了重点监督。

2月15日以后,按照周口市委书记刘继标“五个全部”讲话精神,对所有发热病人进行规范管理。王东彬随同科室人员迅速行动,出动人员、车辆,加班加

点,对辖区内的所有二级以下医疗机构进行监督检查,对不符合接诊发热病人条件的医疗机构,责令要求一律不得接收发热病人。

对重点单位、重点科室进行重点督导,针对高风险点进行严格检查,有力、有序、有效推进医疗机构疫情防控措施落实、落地、落细,进一步筑起了辖区医疗机构疫情防控坚实屏障。

2月20日,王东彬随同李磊科长、王恒,在范增祥副局长带领下,对重点单位新冠肺炎救治与疫情防控进行了再督导、再检查。在周口市传染病医院查看了预检分诊、发热门诊、隔离病区、负压病房、真空排气泵排

口等场所。对正在建设中的负压病房存在的排气口位置选址、风流流向、高效滤网消毒更换、CT室要专机专用等问题进行了细致指导,提出了3条监督整改意见。在周口市疾病预防控制中心查看了流行病学调查、消杀、医疗废物处置、污水处理等。对存在的医疗废物标注不清、污水处理不规范等情况,当场指出,要求立即整改。服务型执法,理论联系实际,合情、合理、合法,受到被监督单位的好评。

他们是抗击新冠肺炎的「蓝盾卫士」

本报记者 乔晓娜 通讯员 褚青坡 程艳丽

有这样一群人,他们虽不是白衣天使,但却在疫情发生时,天天奔走于辖区各级医疗机构,进宾馆、进超市,入乡镇村落,严督促,抓落实,哪里有风险他们哪里上,只为保护百姓的健康安全。他们舍小家,顾大家,为的就是战疫情,保一方百姓健康平安,他们就是抗击新冠肺炎疫情的“蓝盾卫士”,他们的名字叫卫生监督员。

薛宛建——卧龙区卫生计生监督所综合卫生监督六科科长。薛宛建是一名退役军人,对待工作认真严谨,一丝不苟。他的女儿在临床医学专业研究生毕业后便留在湖南省湘雅医学院附属医院,从事临床工作。春节前,他与妻子坐火车到湖南探望一年未见的女儿,还见到女儿,便接到单位全体取消假期全力抗击疫情的通知。他便让妻子留下陪伴女儿,自己则坐上返程的火车,昼夜兼程赶回单位与同事们一起投入疫情防控战役。

自从疫情防控战打响以来,他带领科室人员往返于辖区各医疗机构、公共场所,以及疫情防控后期企业复工复产的督导指导工作中。他每天早上天不亮就出发,下班回家的时候已经是满天星斗,多少次晚饭吃的是开水泡方便面。妻子和女儿远在湖南不在身边,他说:“女儿在湖南临床一线抗疫,我在河南一线抗疫,上阵父女兵,再凶狠的瘟疫也抵不过父女齐抗疫的决心。”

徐显赢——奋战在抗击疫情一线的卫生监督员。春节前夕,他的父亲因病去世,恰巧新冠肺炎疫情发生,作为父亲唯一的儿子,用一天的时间匆匆为父亲办理了后事,还未来得及把父亲的骨灰安葬到公墓,便走上了抗击疫情的岗位。徐显赢说:“自古忠孝不能两全,我的父亲是在卫生战线上工作了一辈子的卫生工作者,在‘天堂’也会理解并支持我这样做的。”

程艳丽——工会主席兼综合办公室主任。她干起活来是“拼命三郎”。在疫情发生时,她身兼单位材料信息组、后勤保障组、宣传组组长等职务,不仅需要写疫情防控总结、进行汇报以及宣传报道,还要做好各类疫情防控物资的采购和发放工作。疫情发生后,防护用品、消毒液等防护物资告急,从所有药店根本采购不到,她多方打听,通过在医院工作的同学才找到了采购渠道。倔强的她为了能及时把消毒液发到一线工作人员手中,在腊月二十八(1月22日)那天,顶着刺骨寒风,硬是用电动车把采购到的消毒液一箱一箱带到单位。她跑遍了20多家药店,终于凑齐了200双一次性乳胶手套,就是为了保障一线卫生监督人员在检查医院发热门诊、预检分诊点、医疗废物暂存间的时候能够多一层防护措施。

徐福忠——卫生计生监督所所长。自预防医学专业毕业以来便从事公共卫生监督工作,有着丰富的公共卫生专业知识和管理经验。在全市抗疫警报还未真正敲响的时候,职业的敏感使他察觉到疫情的严重性,他连夜安排人员采购口罩、消毒液、护目镜等防护物资。在疫情防控中,他没有休息过一天,迅速部署和开展专业培训,及时制订疫情防控各阶段监督计划和方案,带队跑遍了辖区所有设置预检分诊、发热门诊的医疗机构,督导检查,紧张忙碌中总是忘记疲倦,多次在办公室伏案工作到半夜,多次督导检查到很晚才回家。

就是这样一群人,他们连续奋战46天未休息,保障公共卫生安全,在疫情稳定后,持续深入企业指导完善疫情防控工作方案,指导企业掌握消毒方法,严格落实职工体温筛查、佩戴口罩、应急处置等疫情防控措施,确保企业复工复产和疫情防控“两手抓、两不误、两促进”。